



INTRARE / IEȘIRE

Nr. 260

Ziua 04 Luna 02 Anul 2021

COMUNICAT

Nr. 1 din 4 februarie 2021

ARACIP lansează spre consultare publică ghidurile pentru aplicarea unitară a noilor standarde

Prin HG nr. 994/2020 s-au aprobat noile standarde de autorizare de funcționare provizorie, de acreditare și de evaluare externă periodică în învățământul preuniversitar. Acestea vor intra în vigoare începând cu anul școlar 2021-2022. Prin urmare, de la 01.09.2021 procesul de evaluare internă și de evaluare externă a tuturor unităților de învățământ se va realiza pe baza unor standarde noi, într-o abordare simplificată și actualizată.

Aceste noi standarde sunt concepute pe baza a 24 de indicatori, în loc de 43 și prezintă o mutare semnificativă a accentului pe proces și pe rezultate. De asemenea, starea de bine, accesul la educație și echitatea furnizării serviciilor educaționale devin dimensiuni esențiale în cadrul acestora.

Conform unor angajamente asumate, pentru o aplicare unitară a noilor standarde de către școli, inspectorate școlare, evaluatori externi etc. ARACIP realizează ghiduri și alte tipuri de instrumente.

Primul ghid pe care îl propunem se referă la aspectele de evaluare internă și externă a dezvoltării instituționale.

Ce este și cum se evaluează dezvoltarea instituțională? Ghidul denumit **Evaluare internă și externă a dezvoltării instituționale** descrie cerințele minime referitoare la conceperea, aplicarea, evaluarea și revizuirea documentelor de prognoză (planul de dezvoltare instituțională/planul de acțiune școlară, planul managerial și oferta educațională). De asemenea, acest ghid aduce explicații și interpretări, menite să faciliteze înțelegerea unitară a cerințelor.

Lansăm spre consultare primul ghid, **Evaluarea internă și externă a dezvoltării instituționale** și facem apel la toți cei interesați să îl parcurgă și să ne adreseze sugestii, observații și eventuale nevoi de completare, la adresa aracip@edu.gov.ro până la data de 10 martie 2021.

Documentul de față va fi urmat de încă patru Ghiduri de aplicare a noilor standarde, care vor fi viza starea de bine (1), rezultatele învățării (2), îmbunătățirea continuă și învățarea organizațională (3), funcționarea și governanța (4).

Președinte ARACIP,

Constantin – Șerban IOSIFESCU

